

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу  
Демаковой Елены Александровны на тему: «Совершенствование  
функционирования рынка продукции свиноводства в России»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Демакова Елена Александровна, 1975 года рождения, русская, с 2017 г. по 2020 г. являлась соискателем ученой степени кандидата наук в ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

В период подготовки диссертации Демакова Елена Александровна работала в должности заместителя начальника сектора экономики, земельных отношений и социального развития села Отдела сельскохозяйственных наук Федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия наук».

За период обучения в аспирантуре ею сданы кандидатские экзамены по дисциплинам: Экономика и управление народным хозяйством – «отлично», Иностранный язык (английский) – «хорошо», История и философия науки (экономические науки) – «отлично». Справка о сдаче кандидатских экзаменов выдана в ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ.

Диссертационное исследование посвящено анализу тенденций функционирования рынка продукции свиноводства в Российской Федерации в зависимости от предоставляемых экономическим субъектам мер государственной поддержки, рассмотрению и анализу научно-теоретической базы осуществления государственной поддержки российских и зарубежных ученых, сравнительному анализу изменения правовой базы Российской Федерации в отношении функционирования рынка продукции свиноводства и разработке практических рекомендаций, направленных на создание системы взаимоувязанных и взаимодополняющих мер государственной поддержки на федеральном уровне.

Для решения поставленных задач Е.А. Демакова обобщила, систематизировала и критически оценила ранее выполненные научные исследования по вопросам эффективности функционирования и перспектив развития рынка продукции свиноводства России на основе совершенствования системы государственной поддержки и реализации экспортного потенциала подотрасли. Е.А. Демакова предложила направления совершенствования организационно-экономического механизма функционирования рынка продукции свиноводства, основанные на разработанных ею прогностических траекториях развития подотрасли. Результаты исследований, выполненных

Е.А. Демаковой, докладывались на научных конференциях, рецензировались и обсуждались с положительной оценкой.

Диссертация Е.А. Демаковой представляет собой научно-квалификационную работу, имеющую важное значение для экономики страны. Совокупность идей и выводов, а также теоретических и практических результатов, полученных автором при проведении исследований, направлены на совершенствование функционирования рынка продукции свиноводства на федеральном уровне, совершенствование механизмов его поддержки.

За время работы над диссертацией Е.А. Демакова проявила себя целеустремленным аспирантом, способным самостоятельно решать сложные научные задачи и доводить разработку до практической реализации. Обобщение результатов исследования явились 7 научных работ общим объемом 4,5 п.л. из них 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки в России и 1 статья в других изданиях. Две статьи в изданиях, индексируемых в международных информационно-аналитических базах, данных Web of Science и Scopus и 1 статья в издании, рекомендованном ВАК при Минобрнауки в России на настоящий момент находятся в печати.

Научно-методологический и методический уровень исследования, личность соискателя дают основание заключить, что диссертация на тему «Совершенствование функционирования рынка продукции свиноводства в России» является научно-квалификационной работой, самостоятельным завершённым исследованием, в котором решена научная проблема, имеющая важное хозяйственное значение, она соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 11.09.2021 №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство), а диссертация Демаковой Елены Александровны может быть рекомендована к рассмотрению на Диссертационном совете Д 006.031.02, созданном на базе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства».

Научный руководитель:

доктор экономических наук,  
профессор, академик РАН, директор  
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ  
123007, г. Москва, Хорошевское  
шоссе, д. 35, к.2  
Тел. 8 (499) 195-60-16;  
e-mail: info@vniiesh.ru



Папцов  
Андрей Геннадьевич